
 

Ata  da 13ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e um dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, 

Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no 

momento o fazendo uso da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, público presente, colaboradores da Casa, uso a tribuna 

presidente para convidar os motoristas, caminhoneiros e a população em geral que se 

sente satisfeita com esse aumento absurdo dos combustíveis, que se juntem a nós 

amanhã em frente a Cipal onde vamos estar fazendo um movimento, no mais muito 

obrigado. Com a palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, boa noite senhor 

presidente senhores vereadores, público presente, uso tribunal hoje porque nós 

escutamos muitas reclamações referentes a vereadores, pedidos para cobrarem aqui e ali 

e às vezes muitos acham que nós não estamos desempenhando nosso papel, então eu 

quero aqui deixar registrado que na terça-feira dia quinze de maio, eu, vereador de 

Txonto, vereador Ademir, a vereadora Adriana tivemos uma conversa com o prefeito 

referente há algumas questões que nós já tínhamos pedido aqui, falei para ele que ficaria 

bem mais simples se a gente começasse trabalhar com prazos, tanto para nós cobrarmos 

ele quanto para ele realizar, uma das questões foi a van da saúde, referente ao ar 

condicionado que ele diz para nós que mais ou menos dentro de um mês esse problema 

estará resolvido, nós esperamos isso porque não é de hoje estamos aqui cobrando e a 

população não merece esse descaso referente ao ar desta van, também fomos cobrados, 

eu o vereador Ademir a vereadora Adriana e o Anacleto referente ao carro da 

hemodiálise que dizem que está em péssimas condições, cobramos isso do prefeito, ele 

falou que já está em processo de licitação este carro, então esperamos que compre 

mesmo porque os pacientes realmente precisam desse carro, outra questão também foi 

referente a arquibancada do campo que também não é de hoje que a gente vem aqui 



cobrar e também nesta sexta-feira foi a abertura do futebol veterano society e nós vimos 

lá que a população infelizmente tem que ficar em pé ou se quiser sentar tem que levar 

cadeira de casa, ele nos falou que até agosto mais ou menos ele vai tentar entregar esta 

arquibancada, então vamos esperar e acreditar mais uma vez que até agosto fique 

pronta, ele também nos falou que eu posto do Bela Vista dentro de quarenta e cinco dias 

vai ser entregue, fica aí a nossa expectativa para entrega no Posto Bela Vista que 

também é uma das coisas que desde o primeiro momento que nós assumimos é uma 

questão de falha, e também referente aos títulos das vinte e cinco casinhas da Cohab, as 

quais tem vinte e cinco que já estão prontos e foi protocolado Intermat ele falou na 

quinta-feira que foi no dia dez de maio e as outras casinhas estão no início do processo 

para fazer os títulos, então como já falei do campeonato Society, parabenizo a Secretaria 

de Esporte pelo campeonato e esperamos que assim como essas, outras reivindicações 

possam ser atendidas senhor prefeito porque está complicado, nós que ouvimos a 

população, e ela vem com força em cima da gente, então eu peço encarecidamente e 

volta a lembrar novamente que nossos vereadores quando o senhor prefeito e nós fomos 

eleitos para isso, para melhorar a qualidade de vida da população então olhe com 

carinho pois o senhor está deixando a desejar, boa noite. Com a palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos, vereador Moretto teve mais uma chuvinha 

e a Rua Industrial ainda não foi patrolada, eu acho que o jeito vai ser você mandar sua 

patrola lá porque senão você não vai me aguentar aqui não, todo dia cobrando você, 

Industrial está sendo discriminada e nós precisamos tomar providências sobre isso se 

não nós vamos ter que tirar você fora dessa Câmara aqui e ir lá arrumar de enxada, eu 

quero também saber o que está acontecendo com a iluminação, passaram para a 

Eletrizan e agora está alumiando a rua dia e noite, tem que ver o que está acontecendo aí 

porque tem uma rua que apaga e a outra acende, tá de dia e de noite vinte e quatro horas 

a energia na cidade, vocês reclamaram demais e agora temos que tomar essa 

providência aí, a Taty falou a verdade tudo que o prefeito falou, agora virou o The 

Flash, porque nós estamos no ano inteirinho cobrando e ele pediu quarenta dias para 

resolver todos os problemas de um ano e meio, eu acredito Taty que de agora para 

frente o prefeito vai resolver esses problemas aí, o Pedro Taques esteve aqui hoje com 

uma mala de dinheiro e vai fazer a obra, a Páscoa desanimou vendeu até a chácara dela 

lá embaixo, asfalto vai passar lá agora, eu acredito que vai dar tudo certo agora com 

asfalto lá do outro lado da cidade o prefeito disse que vai construir um portal bem 

bonito lá na entrada da cidade e que no final do ano nós poderemos tirar fotografias lá 

boa noite.  Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhoras e 

senhores vereadores, primeiramente quero parabenizar a secretaria de esportes o qual 

fez o seu primeiro campeonato, teve abertura na sexta-feira, reforçar o pedido da 

vereadora o qual nós fomos cobrados sobre as arquibancadas, o rapaz ainda solicitou 

que caso não consiga fazer arquibancadas que colocasse pelo menos toras lá para as 

pessoas sentarem, esse foi o recado que o rapaz pediu para dar, então cobramos desde o 

início essa arquibancada, temos algumas opiniões e esperamos que seja solucionado, 

hoje nosso excelentíssimo Governador vai estar na cidade eu fico até sem palavras para 

descrever o quanto ele é bem vindo nesta cidade, tanto que a população quer ele, mas 



que é que ele saia daqui logo porque agora ele lembrou que existe Feliz Natal pelo jeito 

ele vai trazer a caneta dos poderes mágicos e vai resolver todos os problemas vai 

solucionar o problema da saúde no Estado, vai solucionar o problema da MT 225, vai 

solucionar o problema da nossa escola estadual, eu imagino que agora o conto de fadas 

vai começar de novo eu fico muito preocupado, Governador sita que ele construiu mais 

de duzentas UTIs, senhores nós temos pessoas todos os dias necessitando de vagas de 

UTI, tem pessoas morrendo, nossa população morre por falta de UTI e de atendimento 

médico, por falta de humanização, eu falo porque eu já tive parente que faleceu por falta 

de UTI E isso nos preocupa muito porque a vereadora Adriana, nós tivemos em Cuiabá 

a uns quinze dias atrás nós acompanhamos de perto o vereador Pipoca estava junto 

também, se não fosse ela, como jeito dela que ela consegue trabalhar e conseguiu o 

exame que aqui no Regional de Sorriso demoraria noventa dias, ela com simples 

conhecimento que uns chamam de ajeitadinho, mas que o seu ajeitadinho Adriana 

continue para que você possa continuar ajudando a sociedade porque eu tenho 

ajeitadinho vereadora se transforma numa ajeitadão para saúde, salva-vidas, que é a 

situação daquele rapaz que nós acompanhamos em Cuiabá, eu lembro vereador Marcelo 

que quando Governador veio aqui no nosso município e falou para o Peixinho tomar 

cuidado porque se não o tubarão pegava ele se fizesse um serviço de má qualidade, só 

que nesse serviço que eles fizeram aqui no MT 225 eu não vi nenhum tubarão vir aqui 

pegar esse serviço porco que o governador mandou fazer aqui não, não vi em momento 

nenhum aquele grupo da Unidas que agora o governador tá vindo aqui de novo eles 

estão ali, é aquele velho ditado que a minha mãe sempre fala, vai varrendo a onde o 

padre vai passando, então onde vou ver na dor está passando está indo um monte de 

obras, bajulando ele, bajulando pelo que gente, mós vereadores quando fomos em 

Cuiabá fomos mal atendidos pelo Governador, ele desfez de nós em Cuiabá, não digo só 

de nós vereadores que estivemos lá, de toda a classe de vereadores, de Sorriso, Cuiabá, 

Guarantã do Norte, nós nos juntamos para lutar pela saúde, do nosso município e do 

nosso Estado e ele falou que a saúde está uma maravilha, maravilha para ele, é 

complicado falar em governador, eu já me declarei oposição ao nosso governador, se ele 

vai para reeleição ou não, não me importa eu já me declarei lá atrás há dois anos atrás 

antes mesmo de saber se ele ia ou não, é uma vergonha vesse nosso governo, como eu 

falei para o vereador Marcelo hoje, eu não tenho medo de sentar e discutir com ele 

propostas de melhorias para o nosso município mas também não vamos aceitar que ele 

venha aqui e faça como ele fez lá em Cuiabá está fazendo de nós, ou só ele tem direito a 

palavra e a razão, nós não podemos aceitar calados aqui em nosso município que ele 

venha falar o que ele quiser aqui dentro e saia como bonzinho, isso nós não podemos 

aceitar, eu sei que ele vai fazer momentos de campanha dele, tem toda razão, tem todo 

direito, mas eu acho que para ele poder fazer campanha ele teria que ter feito muito 

mais pelo menos para os três principais que é saúde, educação e as estradas, sem falar 

que os nossos deputados federais destinaram cem milhões e estão cobrando de volta o 

dinheiro porque não sabem aonde ele enfiou, estão pedindo para que ele preste contas 

esse dinheiro porque os nossos hospitais continuam sucateados, as pessoas continuam 

sofrendo por saúde, nossas escolas estão precisando de reformas e melhorias, diretora 



nos cobrando, nós mandamos ofícios, eu tenho vários ofícios encaminhei para Seduc e 

nada é feito, enfim, o governador está aí, vou fazer o papel de bom recepcionador que 

sou, vou recepciona-lo na nossa cidade, minha mãe me ensinou que nós temos que ter 

educação com os outros, mas não é de bom grado não, espero que ele venha aqui e que 

traga a solução para todos os nossos problemas, mas que compra, não venha somente 

prometer novamente, esse um minuto que me resta para falar, vou falar da saúde do 

nosso município, a sexta-feira uma professora levou uma criança, a filha dela no PA, 

por volta das dez horas da manhã, eu até relatei para o vereador Moretto, levou ela no 

PA a enfermeira sequer chamou o médico falou que era para mandar a criança para casa 

que ela estava com fome, a criança estava com muita dor de cabeça, dor na nuca, uma 

criança de seis anos de idade, tinha acabado de sair do recreio da escola o lanche da 

escola é muito bom, não posso aqui falar os lanches das escolas são muito bons, ela 

chega no PA, enfermeira diz "leva para casa mãezinha da comida que ela está com 

fome" gente uma mãe não sabe quando a criança está com fome? Dor na nuca de fome, 

enfim, eles tinham condições me levaram até Sinop chegando lá a criança foi internada 

imediatamente com uma forte crise de sinusite, graças a Deus meningite que dói a 

cabeça, a criança chegou lá chorando e vomitando, então a primeira opção de 

pensamento do médico seria algo mais grave, graças a Deus não era, a criança encontra-

se em casa medicada corretamente, mas eu quero deixar aqui a minha indignação quanto 

ao atendimento que a criança teve aqui, a criança muitas vezes tem a dor, se é eu ou 

vocês que vai lá não sabemos falar que estamos com dor de cabeça, na perna em 

qualquer lugar, uma criança muitas vezes não sabe explicar, então senhor secretário 

peço que dê uma olhada no PA, já te chama PA (Pronto Atendimento) é para ser 

atendido na hora, ainda mais se tratando de uma criança, eu não fui falar com o 

secretário mas estarei indo lá, muito obrigado. Com a palavra a vereadora Adriana de 

Souza Silva, boa noite senhor presidente, vereadores, boa noite público presente, 

também quero agradecer o Fabiano pela ajuda que nos deu, muito obrigado e pegando o 

gancho do vereador Anacleto quero também comentar um caso que aconteceu, semana 

passada no PA a paciente ficou indo lá, e eles mandaram a paciente embora para casa, 

diziam que não era nada quando foi na quinta-feira paciente foi para Sorriso de lá ela 

precisava ir para Cuiabá me ligaram pedindo ajuda, nós conseguimos Graças a Deus 

está em Cuiabá, mas terá que amputar o pé, talvez se o médico tivesse regulado esta 

paciente talvez hoje ela não precisasse perder uma perna ou pé, corre o risco de perder o 

pé, tenho as fotos ali no meu celular que a filha dela me mandou então eu acho que os 

médicos tem que atender eles não estão fazendo nada de graça eles estão ganhando se 

eles não têm competência encaminhe para Sorriso para que ficar segurando aqui, 

obrigado. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à 

ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, informando a 

mesma que estavam presente nove vereadores.  Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura do Projeto de Lei nº 026/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder 

ajuda de custo às Policiais Civil e Militar lotadas no município de Feliz Natal, e dá 

outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 026/2018, para Comissão 

de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da 



palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira para pedir a Dispensa do Interstício. Na 

sequência o presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa 

analisar o projeto. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 026/2018, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, retornando a 

tribuna senhor presidente para falar sou favorável a este projeto, para dizer que eu acho 

que não caiu o pedaço de ninguém para colocar essa data aí que no dia o Pipoca andou 

ligando que falaram que era para ser assim jeito que eles queriam, mas gostei da atitude 

mudaram porque eles não fazem nada sozinhos, então eu sou favorável e pessoal cuido 

de todos, quero lembrar aqui também que talvez não será preciso usar o dinheiro pois o 

governador vindo hoje vai que ele fala que vai resolver o problema da segurança e nós 

não precisamos usar esse dinheiro tem sobra para fazer outras coisas no mais obrigado. 

Com a palavra vereador Ademir Alves de Oliveira, esse projeto é mais um descaso do 

Governo do Estado nós temos que bancar o serviço deles aonde já desamparamos os 

nossos velhinhos pois passamos o centro dos idosos com toda estrutura para Polícia 

Militar para ajudar o Governo do Estado e mais uma vez agora doando mais um 

dinheiro para fazer parte da segurança, infelizmente temos que ajudar a segurança, 

nossa cidade não é a melhor mas também não é as piores de segurança então acredito 

que nós temos que dar esse incentivo e quero dizer para vocês que é o último projeto 

que eu volto aqui esse ano em favor de doação. Coloco em única votação o Projeto de 

Lei nº 026/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue 

a leitura do Projeto de Lei nº 005/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder 

Auxílio Financeiro à Associação Comunitária Cultura e Folclórica de Feliz Natal/MT, e 

dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 005/2018, 

sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, 

quero deixar claro eu já votei contra na primeira votação, pedir vistas na segunda e 

continuo sendo contra, não sou contra a rádio, esta verba está saindo da secretaria de 

educação e de Esporte, nós estamos há um ano e meio pedindo arquibancada que não 

custa esse valor, nós estamos pedindo para tampar os buracos no ginásio de esportes que 

infelizmente também não custa esse valor, enquanto não terminar este serviço básico eu 

não voto mais em doação aqui. Com a palavra vereadora Tatiany de Souza Costa, 

retornando a tribuna, referente a este projeto quem primeiro momento foi a favor mas 

hoje realmente começa a analisar senhor presidente me lembre das nossas inúmeras 

indicações que foram feitas nesta Casa, indicações mais simples que as vezes não 

custaria nem a metade desse dinheiro e as pessoas estão padecendo por essas indicações, 

aquele dia vereador Pipoca, que fomos ao posto de saúde eu não tinha aquele remédio e 

nós tivemos que comprar e não custa mais do que cem reais, não é verdade amigo 

Txonto que estava junto também? Então é complicado como o nosso amigo Pipoca já 

disse, chegamos num ponto em que estamos vivendo de doações estamos doando, 

doando e não estamos cuidando do pouco que temos, então fica aqui a minha opinião 

humilde ao projeto. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente 



nobres vereadores, plenária, eu quero relatar aqui uma solicitação que foi feita há quatro 

dias atrás pelos indígenas que estão aqui fazendo capacitação, chegaram duas 

solicitações pedindo apoio a cultura indígena, estou com uma cópia dos ofícios, eu falei 

na primeira votação que eu apoiava e recebi esse ofício hoje, e esse ofício tem como 

objetivo pedir apoio para apresentação cultural no município de Feliz Natal sabendo que 

no orçamento dos quatro anos foi colocado a cultura indígena apresentei no PPA para 

eles, então eles têm o PPA na mão, infelizmente o prefeito falou que não tinha recurso, 

então eu não estou entendendo mais nada, tem recurso para um e para outro não tem, 

claro, indígena é um dos povos mais esquecidos, eu apoiei no primeiro momento o 

projeto, como disse a minha colega Tatiany, nós analisamos o projeto, não só o projeto 

como contexto social como está sendo atendida a população, realmente o medicamento 

que custa trinta reais não está sendo comprado, então vem das suas necessidades que 

nesta segunda votação meu voto é contra, é isso muito obrigado. Com a palavra o 

vereador Marcelo Luiz Ceolin, retornando a tribuna senhor presidente só para deixar 

claro que eu sou favorável não tirando o pensamento de nenhum de vocês, mas vejo que 

muitas coisas boas na rádio a gente aproveita, vendo aqui do jeito que está indo sem 

ajuda esta rádio não vai para frente é pouco investimento pouco patrocínio para bancar, 

há uns dias atrás a gente estava lá vendo na última chuva se eu não me engano deu uns 

trovões e raios lá e andou queimando a mesa deles, estavam usando uma mesa de três 

canais e para usar quatro microfones já não dá, o som, o computador, tudo que passa 

pela mesa não dá, tem que desligar alguma coisa quando vai pôr a música, então eu sou 

favorável, mas estou junto com vocês nesse sentido que muitas coisas faltam tanto na 

saúde como a Taty falou do remédio, eu sei disso, na rádio eu sou favorável por isso 

porque é um meio de comunicação que todos acessam, tem gente que não tem 

Facebook, que não tem Instagran ou WhatsApp mas a rádio eles ouvem, então por isso 

eu sou favorável. Com a palavra vereadora Adriana de Souza Silva, retornando a tribuna 

também quero deixar aqui que na primeira votação eu fui a favor, mas comecei a 

analisar que as cobranças começaram nos cobrar, no ano passado nós fizemos uma 

indicação nesta Casa pedindo um toldo que custa dois mil reais para o PA e até hoje não 

tivemos resposta, a nobre vereadora Tatiany fez uma indicação pedindo uma rampa que 

custa cento e cinquenta reais para cadeirantes e até hoje também não tivemos resposta, 

então primeiro vamos priorizar e depois vamos ver o resto muito obrigado. Com a 

palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, boa noite presidente demais vereadores, nosso 

povo presente boa noite, cada um tem a sua opinião, mas eu penso que a rádio é muito 

importante, eu vejo até pela comunicação do padre Reginaldo Manzotti que ele faz um 

programa e aquilo tem ajudado muita gente, inclusive até eu às vezes quando a gente 

está depressivo, tá fazendo nosso trabalho com radinho ligado ouvindo as palavras boas 

que ele prega na rádio, e também não é todos que tem condições de ter Facebook para 

assistir, e a rádio não, povo está lavando roupa, lavando louça, está vendo a campanha, 

ouvindo o padre e tudo que se passa na rádio eu acho que tem muitas coisas que 

precisam ser feitas, é lógico que nós sabemos disso, a verba é pouca e nosso dinheiro 

também está curto, mas não é doze mil que vai resolver todos os problemas da nossa 

cidade, então porque não ajudar a nossa rádio, vai tirar uma rádio de circulação, em vez 



de nós procurarmos aumentar as coisas boas no nosso município nós vamos tirando, 

acabando, eu acho que não é assim que se deve pensar a rádio é uma coisa necessária e 

últil na nossa cidade eu sou a favor do projeto e gostaria de contar com o apoio de mais 

vereadores por que é muito importante essa rádio funcionando em nosso município e se 

não tiver ajuda ela vai fechar tenho certeza que vai porque como que ela vai sobreviver, 

então só tem que ajudar porque a rádio está favorecendo muitas pessoas carentes, 

pobres, e às vezes não tem acesso à internet para saber das notícias, a minha funcionária 

chega lá a primeira coisa que ela faz é ligar o rádio, ela sabe de tudo que acontece pelo 

rádio, eu acho muito importante para nós rádio, era isso. Com a palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira, quero deixar claro os nobres vereadores que não estamos 

votando aqui o fechamento da rádio, tenho certeza que a diretoria vai tocar está rádio 

eles vão ter que tocar porque eu boto fé neles, que eles consigam tocar a rádio sem 

precisar do dinheiro público, quando se fala em doze mil reais, eu voltei para mais de 

trezentos mil reais de doação ano nesse ano, para mais de trezentos mil reais não é doze 

mil, eu votei para mais de trezentos mil reais, então eu acho que o dinheiro do 

município não sobra para fazer uma obra, nós precisamos terminar a creche que é cem 

mil gente, precisamos gastar cem mil reais para terminar aquela creche, temos que 

tomar uma providência para terminar aquilo ali, enquanto o nosso prefeito gasta oitenta 

ou cem mil, pois não prestou conta ainda de quanto gastou com gabinete que ele poderia 

viver muito bem com outro gabinete, aí nós ficamos com uma creche parada as crianças 

entulhadas lá, os profissionais da creche sofrendo e o dinheiro da educação indo 

embora, então fica aí a critério dos meus companheiros de bancada, eu continuo sendo 

contra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 005/2018, sendo o mesmo 

reprovado por cinco votos contra dos vereadores Ademir Alves de Oliveira, Adriana de 

Souza Silva, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng e três votos a 

favor dos vereadores Marcelo Luiz Ceolin, José Nilton Moretto e Pascoalina Grassioto. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 019/2018, Dispõe sobre 

a correção dos valores dos incisos I e II do Art.23 da Lei Federal nº8.666/93, pelo índice 

do IGP-M, com fundamento no Art.120 da Lei Federal nº8.666/93 e de acordo com a 

Resolução de consulta do TCE/MT nº17/2014-TP, e dá outras providências. Solicito a 

1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei nº 019/2018, sendo que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, sou favorável a este projeto pelo motivo 

que para nós vai estar ajudando muito, nós temos uma funcionária que ajuda a dona 

Maria, e que se acaso este projeto não passar temos que fazer licitação, ou dispensar e 

ficar só com a dona Maria, também temos conversado desde o começo do mandato em 

começar a construir a nova câmara, passando esse projeto nós poderemos fazer uma 

carta convite ou qualquer coisa assim para decidir quem fará a planta, senão outra 

licitação terá que ser feita sendo que uma licitação hoje para cada coisa média de onze 

mil reais, então por isso eu sou favorável, não pensando no que vai ajudar a prefeitura, 

mas sim no que ajudará nós aqui na câmara, no mais muito obrigado. Com a palavra o 

vereador de Txonto Ikpeng, boa noite retornando a tribuna presidente nobres 



vereadores, este projeto foi apresentado no ano passado com o mesmo intuito está 

entrando novamente neste ano para nós analisarmos e votarmos eu só tenho uma 

observação, quando este projeto chegou neste ano nós discutimos muito sobre trabalhar 

mais com o comércio aqui do nosso município, valorizar mais os nossos comerciantes, 

mas isso tudo depende do processo que será feito, nem tudo depende, não pode também 

ficar mentindo que esta aprovação irá ajudar os nossos comerciantes daqui, para isso 

acontecer o comerciante tem que estar legalizado conforme pede todos os processos 

licitatórios, então eu só tenho dizer isso, espero que nossos comerciantes se regularizem 

para poder participar das licitações em tudo que for necessário muito obrigado. Com a 

palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, eu só queria complementar a frase do 

vereador Txonto que realmente a gente espera que esse projeto valorize o comércio 

local porque precisa-se de três orçamentos e feito todo um processo não é só assim sair 

comprando e não é uma compra em rateio será dividido, é um montante dê valor 

expressivamente alto, no caso são três orçamentos e depois seriam feitas todas as 

exigências necessárias para que se possa comprar nesse comércio, o vereador também 

falou do comércio se legalizar, é pedido todas as certidões em dia o município, então 

realmente nós esperamos que seja priorizado comércio local e não só um ou dois pois 

não tem só um ou dois comércio daquele referido local de compra mas às vezes tem 

quatro ou cinco, no mínimo três orçamentos, espero que nós vereadores possamos estar 

cobrando para ver se isso está sendo feito da forma correta ou não e também penso na 

Casa que vai favorecer a câmara, então por isso sou favorável a este projeto. Coloco em 

primeira votação o Projeto de Lei nº 019/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 027/2018, Dispõe sobre 

o processamento das consignações em folha de pagamento, e dá outras providências. 

Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 027/2018, para Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento.  Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Legislativo nº 006/2018, Obriga o Poder Executivo a enviar cópia de 

todo procedimento licitatório, bem como de todos contratos, convênios ou atas de 

adesão efetuado pelo município, para a Câmara Municipal de Feliz Natal - MT, e dá 

outras providências, de autoria dos vereadores José Nilton Moretto PSDB, Cleverson 

Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassiotto DEM, Ademir Alves de Oliveira MDB, 

Adriana de Souza Silva MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng MDB, 

Sidônia Kessler PR e Marcelo Luiz Ceolin. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura 

da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que 

a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº 006/2018,  sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

José Nilton Moretto, comprimento senhoras e senhores vereadores ao público presente, 

quero dizer que a minha opinião sobre licitação é que elas são um roubo organizado 

com provas cabais, com meu pensamento nesse projeto é diminuir a injustiça com as 

empresas locais, fazendo com que o dinheiro do contribuinte municipal retorne aos 

empresários que os pagaram, fazendo com que a cidade se desenvolva em seu âmbito 

geral, peço a compreensão dos senhores vereadores pelo que me refiro do jeito que está 

sendo feito licitações as escuras, com poucos dias de antecedência colocando nos 



murais, então que nós também sejamos comunicados para desempenharmos nossa 

função como fiscais, estive participando de várias licitações e vi do jeito que é feito e 

talvez a gente consiga mudar algumas coisas participando futuramente com alguns 

projetos ainda em cima desses projetos aqui peço a compreensão e a colaboração de 

todos os senhores muito obrigado. Com a palavra Vereador Ademir Alves de Oliveira, 

quero deixar claro Moretto que nós pedimos para passar a posição dos contratos da 

Eletrizan, está aí na Casa não sei se o senhor viu e lá mostra os dezenove mil reais que 

nós pedimos, naqueles dezenove mil reais que nós pedimos apareceu uma nota, trocada 

cento e cinquenta lâmpadas, outra nota trocado cento e cinquenta braços e as notas 

emitidas numa data só, o cara veio aí trocou tudo no dia só, valor total dezenove mil 

reais sendo que ele começou a trabalhar aqui em novembro, o vereador Marcelo disse 

que ele não trabalhou no ano passado, mas eu acredito que eu vi trabalhando 

infelizmente, olhar direito aquilo ali, chegou acho que já esta nas suas mãos, também foi 

um cara que assinou pedindo para a gente tomar alguma providência em cima desses 

fatos. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, eu fui atrás de tirar a dúvida, pois 

ele trabalhou mesmo, e mais uma, esta nota o certo era ter pedido a requisição, porque 

muitas vezes fazer a requisição vários meses depois vai lá e faz a nota, talvez não 

tivesse dinheiro em conta para pagar um pouquinho por vez e quando entrou então tudo 

de uma vez no mais muito obrigado. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei 

Legislativo nº 006/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada 

a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata 

que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 


